



Берберы

Народы Африки

Берберы

- Общее название принявших ислам в VII веке коренных жителей Северной Африки от западных границ Египта (Оазис Сива) на востоке до Атлантического океана на западе и от реки Нигер на юге до Средиземного моря на севере. Говорят на берберо-ливийских языках афразийской макросемьи. Большинство верующих — мусульмане-сунниты.



Численность в мире

	Алжир: 10 791 400
	Марокко: 9 229 000
	Тунис: 9 102 500
	Франция: 1 233 000
	Канарские острова: 941 000
	Ливия: 269 100
	Нидерланды: 158 000
	САДР: 144 000
	Бельгия: 91 000
	Италия: 39 000
	Германия: 36 000
	Египет: 34 000
	Мавритания: 10 500
	Канада: 10 000
	Великобритания: 6100
	Сенегал: 2800

Религия, Язык, Родственные народы.

- Религия- Ислам, традиционные религии.
- Язык - Берберский, Арабский, Французский.
- Родственные народы - арабы, Сонгай, Фульбе



История

- Имазигены (множественное число от амазиг) являют собой один из самых древних народов, проживающий в Северной Африке, по некоторым данным, уже 10 тысяч лет и имеющий богатейшую историю. Предки берберов, ливийцы, жившие к западу от Египта, упоминаются в древнеегипетских надписях. По некоторым версиям имеют европейское происхождение. Арабские завоевания в Магрибе с VII века не сильно изменили расовую картину, однако в значительной степени повлияли на культуру аборигенного населения. Многие берберы утратили идентичность по мере интеграции в арабское общество и забыли свой родной язык. Именно тогда некоторые берберы приняли Ислам. Подавляющее большинство правивших в Северной Африке династий имело берберские корни.
- Франция, завоевав в 1830 году Алжир, а затем Марокко и Тунис, предоставила берберам возможность обучаться на своем языке, в отношении них применялись иные правовые процедуры, чем к арабам, применялись различные меры, чтобы евро-берберская идентичность сыграла свою роль на случай арабских восстаний в колонии. Франция в 1881 году устанавливает колониальное управление в Алжире, а в 1883 году оформляет протекторат над Тунисом. Французы не раз пытались использовать этнокультурные различия населения для разжигания розни между ними.
- Тунис и Марокко получили независимость в 1956 году, Алжир — в 1962 году. Несмотря на вклад берберов в политическую жизнь стран арабской Африки, их неарабизированные племена не имеют политической, а местами и культурной автономии, хотя и являются крупнейшим этническим меньшинством. Все попытки обрести автономию жестоко подавлялись.

Берберы сейчас.

- В жизни современных стран Северной Африки берберский вопрос занимает важное место, однако везде решается по-разному. Если в Марокко в отношении берберов проводилась в основном либеральная политика, то в Алжире проблема коренного населения имеет особо острый характер. Основным центром сопротивления является гористая область Кабилия, где проживают две трети берберов Алжира (кабилы).



Спасибо за внимание!

- Глеб Лаврицкий 7»н»

